



2018年

■周口市监察委员会揭牌。1月8日,新成立的周口市监察委员会揭牌,标志着我市深化国家监察体制改革试点工作迈出了关键性一步,标志着肩负全市公职人员监察职责的新部门——周口市监察委员会正式成立。

■春节元宵节期间我市全面落实禁燃禁放政策。春节元宵节期间,我市全面落实“1+4”区域烟花爆竹禁燃禁放政策,周口市中心城区禁燃区内全面禁燃禁放,项城市、商水县、淮阳县、西华县4个县市重点管控。

■“周口人讲周口故事”文化宣讲活动启动。3月21日,由中共周口市委主办、市委宣传部承办、市社科联协办的“周口人讲周口故事”文化宣讲活动第一场宣讲在周口人民会堂隆重开讲。

■2018临港经济高峰论坛举行。4月16日,由中国港口协会、河南省交通运输厅、周口市人民政府主办的2018临港经济高峰论坛在郑州开幕。此次高峰论坛围绕进一步加快我市临港经济发展,全力打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城,进行深入交流。

■我市摘取省十三运会首金。4月9日,省十三运会先期比赛项目女子举重开战,省十三运会正式拉开大幕。经过一番较量,来自周口举重队的16岁小姑娘覃兰春以抓举60公斤、挺举75公斤、总成绩135公斤成功拿下省十三运会女子48公斤级举重金牌。这也是省十三运会的首

枚金牌。

■沈丘县正式脱贫了。8月8日,省政府新闻办召开新闻发布会,正式宣布沈丘县退出国家级贫困县序列。这是我省贫困退出机制建立后周口首个脱贫摘帽的贫困县,沈丘县成为全省率先脱贫县之一。

■省十三运会在周口隆重开幕。9月12日晚,备受全省人民关注的省十三运会隆重开幕。省委书记王国生宣布本届省运会开幕。周口市委书记刘继标致欢迎词,市长丁福浩主持开幕式。开幕式上进行了大型文体展演。本届省运会是我省规模最大、层次最高、影响最广的综合性体育盛会,共设置青少年竞技组、学校组、社会组三大组别68个大项、1193个小项,吸引了来自全省约6万运动员、教练员、裁判员参加。从4月开始,省十三运会先期比赛就已陆续进行,开幕式前已完成63个大项、1003个小项比赛。为了淡化金牌意识,体现竞争性,本届省运会不设奖牌榜,以积分形式进行综合排名,同时设置体育竞技人才培养贡献奖项等。9月21日,省十三运会在周口市体育中心体育馆精彩闭幕。

■全省百城建设提质工程和文明城市创建工作推进会在我市召开。10月11日至12日,全省百城建设提质工程和文明城市创建工作推进会在我市召开。会议期间,各地代表先后深入中心城区周口港、沙颍河风景区、引黄调蓄工程、市文化艺术中心、周口森林公园、贾鲁嘉苑安置区、关帝庙周边提升改造项目、铁路主题公园等处进行实地观摩。我市坚持“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以

港促城”,努力打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城,大干快上、只争朝夕的发展势头,整洁亮丽、焕然一新的城市面貌,给观摩团成员留下了深刻印象,赢得了大家的点赞和好评。

■10月22日,省第七届残运会在市体育馆隆重开幕。据了解,本届残疾人运动会共设10个大项、290多个小项,18个残疾人体育代表团的828名残疾人运动员参加。东道主周口市选派了69名残疾人运动员,共参加9个大项、66个小项的比赛。10月25日,省第七届残运会闭幕式在周口市体育馆举行。

■全省县级“三个中心”建设现场会在周召开。11月28日,全省县级新时代文明实践中心、志愿服务中心、融媒体中心建设现场会在我市召开。与会人员分别在郸城县、项城市就新时代文明实践中心、志愿服务中心、融媒体中心建设进行现场观摩,随后在项城市召开会议,就县级“三个中心”建设进行安排部署。

■恒大誓言把周口商务中心区打造成世界顶级新区。12月15日,全国政协常委、恒大集团董事局主席许家印回到哺育自己多年的老家周口进行考察。许家印表示,将充分利用恒大资本优势、资源优势,聘请国际一流规划设计大师,规划建设周口中央商务区,把周口的CBD建设成具有世界顶级水平的独一无二的现代化城区,同时加快周口职业技术学院专升本、淮阳古城开发、周口农高区等项目对接,鼎力支持家乡建设,为周口跨越发展贡献恒大力量。